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Protokoll 5. Elternratssitzung Sitzung 1, Schuljahr 18/19 
  
 
 
 
Datum 4. September 2018  
Zeit:  19:30 Uhr Schulhaus Wolfacker  
Vorsitz Raphael Raetzo 
Eingeladen Anita Johner (GR), Corina Stampfli (SL), Stengel Patricia, Raetzo Raphael, Hayoz Irene, Schafer 

Robert, Ansermoz Isabelle, Jendly Patrick, Ivana Przic, Ramadan Islami, Fabienne Schweizer (S&E), 
Nathalie Philipona (Lehrervertretung 1. Zyklus), Matthias Liechti (Lehrervertretung 2. Zyklus)  

Protokoll Raphael Raetzo 
Entschuldigt Isabelle Ansermoz, Matthias Liechti, Fabienne Schweizer 
 
 

1. Eröffnung & Begrüssung neues Mitglied Elternrat                                                           Raphael 
 
Raphael eröffnet die Sitzung und begrüsst die Anwesenden. Herzlich willkommen wird Ivana Przic geheissen, 
welche neu in den Elternrat eintritt und die Stufe 1H vertritt. 
 
 

2. Genehmigung Protokoll Sitzung 22. Mai 2018                                                                  Raphael 
 
Das Protokoll wird genehmigt, eine kleine Korrektur bei den Daten für die Elternratssitzung wurde gemacht 
(2018 korrigiert auf 2019). Dank an Isabelle für die Erstellung des Protokolls. 
 

3. Rückblick Schuljahr 17/18                                                                                                  Raphael 
 
Raphael macht einen Rückblick auf das vergangene Schuljahr: 
Letztes Jahr war das erste Jahr für den Elternrat. Für die meisten von uns war unklar, welche Rolle der 
Elternat genau hat. Was haben wir gemacht: 
- 4 Sitzungen (min. 2 müssen gemacht werden) 
- Elternaustauschforum (mit begrenztem Besuchervolumen, ansonsten aber ok) 
- Website, Flyer 
- Organisation Schulabschlussessen (war toll, herzliches Dankeschön an Isabelle und Irene sowie allen 
Helfern) 
Ganz wichtig für mich ist der Grundsatz: Der Elternrat sieht sich als konstruktive Schnittstelle zwischen Eltern 
und Schule und behandelt keine Einzelfälle. 
Auf Basis der Arbeiten welche wir im letzten Schuljahr geleistet haben können wir nun auch das neue 
Schuljahr angehen. Wir sind gut gestartet im letzten Jahr – nun geht es darum, dies in diesem Jahr 
weiterzutreiben sowie den Elternrat noch besser zu institutionalisieren. 
 

4. Läuse: Stand und weiteres Vorgehen                                                                             Corina 
 
Nach Sitzung im Mai wurde eine Übergangslösung gefunden. Eine Fachfrau für Läuse besuchte die Schule 
Düdingen und die Kinder durchsucht. 
Die Fachfrau erstellt bzw. hilft mit einem Läuse-Konzept für Düdingen. Idee ist: In Budget aufnehmen für eine 
Kontrolle der ganzen Schule pro Schuljahr. Es wird nun eine Fachfrau Läuse gesucht. Corina fragt den 
Elternrat ob jemand Interesse hat bzw. mithelfen kann. 
Irene und Patricia sprechen sich ab bezüglich einer Sitzung zusammen mit Eliane sowie der Fachfrau für 
Läuse ab. 

 
5. Start Schuljahr 18/19; Themen, Motto, Aktivitäten. Abgang Corina.                               Corina 

 
Jahresmotto: „De Schyri bǜn i“ – das Motto kommt aus einer Gewaltpräventionskampagne. Es geht um 
Themen wie Klassenzusammenhalt, im Team arbeiten, Umgang mit anderen, Eigenverantwortung 
übernehmen. Im September findet eine Fortbildung für die Lehrer statt zu diesem Thema.  
Es findet kein Anlass für die gesamte Schule statt, jedoch auf Stufen- bzw. Klassenebene werden sicherlich 
Projekte gestartet. 
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Im Rahmen des Lehrplans 21 überarbeitet der Kanton die Zeugnisse. Dieser Lehrplan tritt schrittweise ab 
Schuljahr 2019/2020 in Kraft. 
 
Jahresziel der Schule: Evaluierung des Models Düdingen mithilfe externer Beratung.  
 
Kündigung Corina: Ihre Stelle wird ausgeschrieben. Ziel ist es, dass die neue Person die Funktion von Corina 
im Elternrat übernimmt. Bis dahin ist Eliane Aebischer die Ansprechperson für den Elternrat. Der Elternrat 
bedauert den Entscheid von Corina, da die Zusammenarbeit mit ihr sehr produktiv und fruchtbar war. Der 
Elternrat versteht die Beweggründe und wünscht Corina alles Gute für ihre Zukunft. 
 

6. Info „Beiträge der Gemeinde an Schulmaterial“                                                     Patrick/Corina  
 
Nach dem BG-Entscheid besteht Unklarheit welche Kosten die Gemeinde, der Kanton oder der Staat 
übernimmt. Die Diskussionen zwischen Kanton, Gemeinde und Schule gehen weiter. 
 
 

7. Elternaustauschforum 3. Oktober 2018; Vorbereitung.                                                   Alle 
 
Eine Diskussion fand statt ob das Forum am 3. Oktober stattfinden soll. Ein mögliches Thema ist das 
Jahresmotto „De Schyri bǜn i“. 
Es wurde eine Arbeitsgruppe gebildet – Robert Schafer, Ivana Przic, Patricia Stengel und Raphael Raetzo. 
Als erster Schritt wird mit Schule&Elternhaus Kontakt aufgenommen um die beidseitigen Akitivitäten 
abzusprechen. Darauf basierend trifft sich die Arbeitsgruppe um das weitere Vorgehen zu besprechen. 
 
 

8. Diverses (Verabschiedung Suzanne Walser)                                                                Alle  
 
Patricia: Robert und Patricia haben an der Sitzung AG Schulwegsicherheit teilgenommen. Sehr angespannte 
und heterogene Meinung. Darauf basierend wird per Mitte Oktober ein Sicherheitsbericht vom BfU erstellt, der 
als Empfehlung für die Gemeinde dient. 
Corina: Corina dankt für die gute Zusammenarbeit.  
 
 


